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اکوسیستم فناوری در ایران با مشکلات عمده‌ای دست و پنجه 
نرم می‌کند و شاید یکی از چالش‌های اصلی فعالان این حوزه را 
بتوان جذب و تأمین سرمایه مورد نیاز دانست. به گواه فعالان 
و بزرگان اکوسیستم نوآوری، نقطه مشترک اقتصاد در جهان، 
اقتصاد فناوری است و این حوزه باید تقویت شود. بی‌شک هیچ 
یک از استارتاپ‌ها یا شرکت‌های دانش‌بنیان بدون دستیابی به 
منابع مالی پایدار نمی‌توانند مسیر نوآوری خود را ادامه دهند. 
پیش از این، روند جذب سرمایه به عنوان سوخت مورد نیازفعالان 
این اکوسیستم سازو کار مناسبی نداشت. منابع دولتی نیز 
محدود بود و عملاً بانک‌ها و سرمایه‌گذاران به دلیل ریسک بالای 
سرمایه‌گذاری در این حوزه، ازاین موضوع استقبال مناسبی 
نداشتند، اما با تاش فعالان این عرصه و همراهی دولت، 
تأمین مالی اکوسیستم علم‌وفناوری، مسیر تازه‌ای در پیش 
گرفت. در سال »سرمایه‌گذاری برای تولید«، رشد صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری خطرپذیر و حمایت ویژه معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری و همچنین تسهیلات 
ارائه شده ازسوی صندوق نوآوری و شکوفایی، روحی تازه در کالبد 

اکوسیستم نوآوری و فناوری کشور دمید.
 با توجه به موفقیت چشمگیر در تأمین سرمایه این اکوسیستم، 
اولین دوره جایزه ملی تأمین مالی فناوری و نوآوری )INTIFA(به 
همت انجمن سرمایه‌گذاری خطرپذیر کشور برگزار شد تا علاوه 

بر معرفی برترین ایده‌ها و افراد در حوزه تأمین سرمایه، ابزار‌ها 
و روش‌های گوناگون تأمین مالی فناوری و نوآوری در کشورنیز 
معرفی و نقشه راه، ترسیم شود. این جایزه در اولین دوره خود 
توانست 524 نهاد دولتی و خصوصی فعال در حوزه تأمین مالی 

فناوری و نوآوری را شناسایی کند. 

انتشار اوراق توسعه فناوری
معاون علمی رئیس‌جمهوری در رویداد جایزه ملی تأمین 
مالی فناوری و نوآوری که در تالار قلم سالن  همایش‌های 
بین‌المللی کتابخانه ملی ایران برگزار شد، با اشاره به نیاز 
زیست بوم دانش‌بنیان کشور به سرمایه‌های بزرگ، یادآور 
شد:»دانش‌بنیان‌ها وارد مسیرهای جدید تأمین مالی می‌شوند.«
حسین افشین گفت: »در ابتدای سال موفق شدیم حدود ۲۰ 
همت مجوز انتشار اوراق دریافت کنیم. این اوراق سود پایینی دارد 
و به خوبی توانسته تنوع جدیدی در ابزارهای تأمین مالی ایجاد 
‌کند. انتشار اولیه با محوریت بانک رفاه آغاز شده و مذاکرات با 
پنج بانک دیگر نیز در حال نهایی شدن است تا با کمک صندوق 
نوآوری و شکوفایی، بتوانیم تأمین مالی گسترده‌تر و مؤثرتری برای 
اکوسیستم نوآوری کشور فراهم کنیم.« افشین افزود:»امسال که 
با عنوان »سال سرمایه‌گذاری در تولید« نام‌گذاری شد، در ماده ۱۲ 
سند مصوب دولت درباره سرمایه‌گذاری، مقرر شد معاونت علمی 
مجاز باشد سازوکاری برای انتشار »اوراق توسعه فناوری« از منابع 
داخلی بانک‌ها یا منابع مردمی طراحی کند و برای هر دو مورد هم 

مجوز لازم اخذ شد.«
 معاون رئیس‌جمهوری افزود: »به عنوان مثال مجموعه‌هایی 
مانند دیجی‌کالا، اسنپ یا علی‌بابا و با سام که شبکه بزرگی 
از فروشندگان زیرمجموعه دارند، می‌توانند از این مدل 
اوراق استفاده کنند. به این ترتیب، اوراقی منتشر می‌شود که 

پژوهشگران آمریکایی اعلام کردند که تنها مصرف چهار روز 
غذای پرچرب و »فست‌فود«، می‌تواند مدارهای حافظه در 
مغز را مختل کند. در این مدت کوتاه، گروهی از نورون‌ها 
در هیپوکامپ مغز که ناحیه‌ای کلیدی برای پردازش 
خاطرات به شمار می‌رود، بیش‌فعال شده و توانایی 
یادگیری و به خاطر سپردن کاهش می‌یابد. پژوهشگران 
دانشگاه کارولینای شمالی )UNC( دریافتند گروه خاصی 
از سلول‌های مغزی در هیپوکامپ به نام نورون‌های رابط 
 ،)HFD( پس از خوردن یک رژیم غذایی پرچرب ،CCK
به دلیل اختلال در توانایی مغز در دریافت گلوکز )قند(، 
بیش از حد فعال می‌شوند. این بیش‌فعالی، نحوه پردازش 
حافظه توسط هیپوکامپ را حتی پس از تنها چند روز 
رژیم غذایی پرچرب مختل می‌کند. این نوع رژیم غذایی 
شبیه غذاهای ناسالم معمولی به سبک غربی سرشار از 
چربی اشباع شده مانند چیزبرگر و سیب‌زمینی سرخ 
کرده است. این کشف همچنین نشان داد پروتئینی به 
نام PKM2 که نحوه استفاده سلول‌های مغزی از انرژی را 
کنترل می‌کند، نقش کلیدی در این مشکل دارد. یافته‌های 
تحقیق همچنین نشان می‌دهد که مدارهای حافظه 
چقدر به رژیم غذایی حساس هستند و بر اهمیت تغذیه 
در حفظ سلامت مغز تأکید می‌کنند. طبق این مطالعه، 
یک رژیم غذایی پرچرب و سرشار از چربی‌های اشباع، 
احتمالاً می‌تواند منجر به افزایش خطر ابتلا به بیماری‌های 
عصبی مانند زوال عقل و آلزایمر شود. با توجه به نتایج این 
پژوهش، می‌توان گفت حتی دوره‌های کوتاه کم خوری یا 
روزه‌داری متناوب پس از رژیم غذایی پرچرب می‌تواند 
فعالیت این نورون‌ها را نرمال کرده و عملکرد حافظه را 

بهبود بخشد.

ورود دانش‌بنیان‌ها به عرصه تأمین مالی
معاون علمی رئیس‌جمهوری در اولین دوره جایزه ملی »تأمین مالی فناوری و نوآوری« عنوان کرد

ضعف حافظه با خوردن 
فست‌فود در 4 روز

کوتاه از فناوری

از هوش مصنوعی چه خبر؟

 کهکشان

حوزه فاوا
در آیین بزرگداشت روز جهانی استاندارد که با حضور �	

ریاست محترم جمهور، وزیر صمت، رئیس سازمان ملی 
استاندارد، جمعی از مدیران ارشد کشور و نمایندگان بخش 
خصوصی در سالن اجلاس سران کشورهای اسامی برگزار 
شد، مسعود پزشکیان با اهدای تندیس جشنواره از حمید 
فتاحی، قائم‌مقام وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و رئیس 
سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی تقدیر کرد. در این 
مراسم همچنین رئیس‌جمهوری از پژوهشگاه ارتباطات و فناوری 
اطلاعات به ‌دلیل نقش برجسته در تدوین استانداردهای ملی 
هوش مصنوعی تقدیر و لوح سپاس ریاست‌جمهوری را به 

»محمدحسین شیخی« اهدا کرد.

»عبدالحسین خسروپناه«، دبیر شورای عالی انقلاب �	
فرهنگی در نامه‌ای به رئیس مجلس شورای اسلامی، با اشاره 
به مصوبات شورای عالی انقلاب فرهنگی و هیأت وزیران در 
زمینه هوش مصنوعی و همچنین تجربه یک سال گذشته و 
نظرات کمیسیون‌های تخصصی ذی‌ربط مجلس در این زمینه، 
خواستار خارج شدن طرح ملی توسعه هوش مصنوعی از 

دستور کار مجلس شد.

با وجودی که هنوز نزدیک به ۴۱ درصد از کاربران ویندوز از این �	
سیستم‌عامل استفاده می‌کنند، پشتیبانی رسمی مایکروسافت 

از سیستم‌عامل محبوب ویندوز ۱۰ به پایان ‌رسید.

»آنر مجیک‌پد ۳ پرو«، قدرتمندترین تبلت اندرویدی جهان، �	
امروز معرفی می شود. مدل MagicPad 3 Pro 13.3  اولین 
تبلتی است که به تراشه پرچمدار اسنپدراگون ۸ الیت نسل 

۵ مجهز است.

شهر »لیک السینور« کالیفرنیای آمریکا موفق شده است با �	
استفاده از فناوری »نانوحباب«، سطح اکسیژن آب یک دریاچه 
را تا 3 برابر افزایش و آلودگی جلبکی را نیز کاهش دهد و دریاچه 
را دوباره احیا کند. به این ترتیب این شهر جایزه معتبر »هلن 

پاتنام« را دریافت کرد.

مایکروسافت از اولین هوش مصنوعی اختصاصی خود با �	
نام MAI-Image-1، برای تبدیل متن به تصویر رونمایی کرد.

انویدیا کوچک‌ترین ابرکامپیوتر هوش مصنوعی جهان را از �	
امروز عرضه می‌کند.

اسپیس‌ایکس در یازدهمین پرواز آزمایشی استارشیپ به �	
عنوان قدرتمندترین راکت تاریخ، یک موفقیت بزرگ دیگر به 

ثبت رساند و نیم‌دور به دور زمین چرخید.

فاوا

میترا جلیلی
دبیر گروه علم و فناوری

علم

آرزوکیهان
گروه علم و فناوری

شرکت‌های زیرمجموعه، آن را خریداری می‌کنند؛ این اوراق با 
قیمت کمتر عرضه می‌شود و وقتی مثلاً ۲۰۰ هزار فروشنده هر 
یک در حد ۱۰ میلیون تومان اوراق خریداری کنند، مجموعاً یک 
یا دو همت تأمین مالی برای آن اکوسیستم ایجاد خواهد شد. 
درمقابل، فروشنده‌ می‌تواند از امتیازاتی مانند تسویه مالی دیرتر 

یا اولویت در رتبه‌بندی داخلی برخوردار شود. «

راه‌اندازی بانک نوآوری
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی هم با تأکید بر لزوم هم‌افزایی 
میان بازیگران بزرگ و کوچک اکوسیستم نوآوری، گفت: »باید 
زمینه مشارکت شرکت‌های پیشرو با شرکت‌های کوچک‌تر را 
فراهم کنیم تا زنجیره تأمین و نوآوری در کشور تقویت شود.« 
اصغر نوراله‌زاده افزود: »در کنار اهداف فناورانه، اهداف مالی نیز 
برای ما اهمیت دارد و توجه ویژه‌ای به گسترش سرمایه‌گذاری 

خطرپذیر داریم.«
 این مقام مسئول همچنین از برنامه صندوق نوآوری برای 
گسترش حضور در بازار سرمایه خبر داد و گفت: »در همکاری 
با بورس، قصد داریم نقش ناشر ابزارهای مالی جدید را بر عهده 
بگیریم و از طریق مداخله حداقلی و مشارکت حداکثری در 
ابزارسازی، مسیر رشد سرمایه‌گذاری در فناوری را هموار کنیم. 
یکی از طرح‌های در دست اجرا نیز راه‌اندازی بانک نوآوری است 
که با همکاری فعالان نظام بانکی و اکوسیستم نوآوری پیش 

خواهد رفت.«

جایزه »هوش مصنوعی« در این رویداد به 
شناسا اختصاص یافت و در بخش برترین 
ــارک‌های علم و فناوری« هم این جایزه  »پ
ــاوری استان خراسان  ــن ــارک علم و ف ــه پـ ب
برترین  این جایزه در شاخه  تعلق گرفت. 
»مشاوران پذیرش در بازار سرمایه« به مشاور 
سرمایه‌گذاری آبان رسید و شرکت تأمین 
»مشاور  برترین  جایزه  هم  تمدن  سرمایه 
انتشار اوراق نوآوری« را به خود اختصاص 
داد. در بخش ویژه فناوری نانو هم این جایزه 
به پیشگامان توسعه فرآیند دانش اختصاص 
یافت و صندوق جسورانه رشد پیشگام یکم هم 
جایزه گرفت. در بخش شرکت سرمایه‌گذاری 
)VC( هم این جایزه به کسب و کارهای نوپای 
همچنین  یافت.  اختصاص  اول«  »حرکت 
در شاخه صندوق سرمایه‌گذاری خطرپذیر 
شرکتی CVC، این جایزه به صندوق پژوهش 
و فناوری سرمایه‌گذاری خطرپذیر فولاد مبارکه 

اصفهان اختصاص یافت.
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